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Modalités de réalisation

Sondage réalisé par Viavoice pour Libération .

Interviews effectuées en ligne les 22 et 23 février 2018.

Échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population française âgée de
18 ans et plus.

Représentativité par la méthode des quotas appliquée aux critères suivants :
sexe, âge, profession de k­hmsdquhdvă+région et catégorie c­`ffknlăq`shnm.

Les rappels de données antérieures ou évolutions présentés dans ce rapport sont
issusdes précédentes vagues du baromètre politique Viavoice pour Libération .

3. Synthèsedes enseignements

6. Lespopularités
7. Le président de la République
8. Le Premier ministre
9. Lesministres
10. Lespersonnalités politiques

11. Lesmesures liées au pouvoir c­`bg`s
12. K­hlo`bsdes réformes sur le pouvoir c­`bg`s
13. La haussede la CSGet le pouvoir c­`bg`sdes retraités
14. La baisse des cotisations et les différences public -privé

15. Lesréformes actuelles et à venir
16. La réforme de la fonction publique
17. La réforme du baccalauréat
18. La création c­tmservice national obligatoire et universel
19. La politique c­`rhkdet c­hllhfq`shnm
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Synthèse des enseignements
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Ontunhq c­`bg`s 9 cdr ldrtqdr itfădr hmăf`kdr+
alimentant les mécontentements

Après avoir progressé en fin c­`mmăd2017, Emmanuel Macron et Edouard Philippe
enregistrent tous deux une baisse significative de leur popularité .
Le Président de la République plafonne ainsi à 41 % c­nohmhnmrpositives, en baisse de 5
points depuis décembre . Si les sympathisants de la majorité LREM-Modem gardent pour
lui une confiance intacte (96 %, +1), sa popularité auprès des sympathisants de gauche
(26 %, -10 points) comme de droite (41 %, -10)r­deeqhsdsignificativement .
Le Premier ministre enregistre une trajectoire comparable avec 40 %c­nohmhnmrpositives,
en baisse de 4 points auprès de k­dmrdlakdde la population mais de 10 points à gauche
et 9 points à droite .

Å Une majorité en difficulté en ce début c­`mmăd

Or les deux têtes de k­dwăbtshene sont pas les seulsà enregistrer une baisse.
Nicolas Hulot ±même r­hkreste sur le « podium » des ministres les plus populaires ±perd
12 points. Les affaires et les polémiques (accusationsc­`fqdrrhnmsexuelle, polémique sur
ses voitures personnelles) ont sans doute compté, même si c­`tsqdrdossiers plus
politiques ont également pu avoir un impact, pt­hkr­`fhrrdde k­`a`mcnmdu projet
c­`ăqnonqsà Notre -Dame des Landes ou de prises de position récentes qui ont divisées :
plan loup, contradictions sur le site c­dmenthrrdldmsdes déchets de Bure récemment
évacué, ou encore sur le CETA notamment .
Gérald Darmanin, également mis en cause récemment dans des affaires de l·tqr+perd
aussi 6 points avec seulement 17 % de bonnes opinions. Pour autant, cette baisse
enregistrée pour le ministre de k­`bshnmet des comptes publics peut également être
mesurée àk­`tmddes mesures impopulaires liées à la fiscalité et au pouvoir c­`bg`s.
On remarque c­`hkkdtqrque k­`tsqdlocataire de Bercy, Bruno Le Maire (Ministre de
k­ăbnmnlhd(+perd également 4 points depuis décembre sans pour autant avoir été
récemment associéà des affaires judiciaires.

Å Pouvoir c­`bg`s: des mesures jugées injustifiées et injustes
Ainsi, plus que les « affaires », le pouvoir c­`bg`sapparaît comme le principal reproche
fait à la majorité : 52 % de k­nohmhnmpublique considère que les mesures économiques du
gouvernement « détériorent globalement le pouvoir c­`bg`sdes Français».
En particulier, 71 % des Français considèrent pt­hkm­drspas justifié c­`tfldmsdqla CSG
pour les retraités pour redonner du pouvoir c­`bg`saux salariés du privé et aux
indépendants, comme 54 % pensent pt­hkm­drspas justifié que les fonctionnaires ne
bénéficient pas du même « coup de pouce » pour leur pouvoir c­`bg`sque les salariésdu
privé qui ont connu une baisse de leurs cotisations au 1er janvier.

Synthèse des enseignements (1/2)
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Synthèse des enseignements (2/2)

ÅC­`tsqdrréformes plus populaires, malgré des réserves : service national obligatoire,
baccalauréat et fonction publique

Si les mesures liées au pouvoir c­`bg`sapparaissent comme impopulaires, c­`tsqdr
mesures annoncées par k­dwăbtsheen ce début c­`mmădsont davantage appréciées.
Ainsi la création c­tmservice national obligatoire et universel, militaire ou civique, est
appréciée par 64 % des personnes interrogées . En particulier, 67 % c­dmsqdeux pensent
que cette mesure aura un impact positif sur le civisme, et 68 %pt­dkkdsera formatrice pour
les jeunes. Seul écueil : 69 % des Françaisconsidèrent pt­tmdtelle mesure représentera un
coût important pour les dépenses publiques .
La réforme du baccalauréat apparaît également populaire, avec 58 % c­`cgărhnmet 50 %
qui pensent que cette réforme aura un impact positif sur k­ăf`khsădes chances.
La réforme de la fonction publique enregistre une courte majorité (54 %) de soutiens, en
dépit de clivages politiques : 81 % des sympathisants de la majorité et 78 % des
sympathisants de droite y sont favorables, contre seulement 37 % à gauche. En outre, on
remarque que seule une minorité de Français (45 %) et un sympathisant de la majorité sur
deux (52 %) pensent pt­hky a trop de fonctionnaires en France.
Enfin, le projet de loi sur k­`rhkdet k­hllhfq`shnmsemble diviser les Français comme il a
divisé la majorité parlementaire ces derniers jours : si la création c­tm« délit de
franchissement non autorisé des frontières » est soutenu par une courte majorité (55 %), le
principe de répartition des demandeurs c­`rhkdpar région est moins populaire (44 %),
comme k­`tfldms`shnmde la durée maximale de rétention administrative (40 %).

ÅK­noonrhshnmne bénéficie toujours pas des difficultés de la majorité
Dans ce contexte où k­dwăbtsheest critiqué en premier lieu pour ses choix économiques et
sociaux, on remarque pourtant que k­noonrhshnmest loin c­dmprofiter .
À droite, Laurent Wauquiez enregistre à peine 13 % c­nohmhnmrpositives et perd 9 points
après ses déclarations polémiques devant des étudiants de k­DL-Lyon, sans pour autant
que les autres figures de droite en profitent : au centre-droit, Alain Juppé ou Xavier
Bertrand enregistrent une baisse ; et à k­dwsqĄld-droite, Marine Le Pen continue son déclin
entamé depuis la présidentielle avec à peine 19 %c­nohmhnmrpositives (-3).
À gauche, Jean-Luc Mélenchon reste en tête avec 28 % c­nohmhnmrpositives (+2), suivi de
près par Benoît Hamon (26 %, -4). Les premières figures socialistes (restés au PS) sont
François Hollande (-3) et Anne Hidalgo (stable) avec 23 %c­nohmhnmrpositives chacun.
Si les critiques sur la politique économique et sociale du gouvernement restent fortes,
celles-ci ne trouvent donc pas, `tintqc­gth+de débouché politique évident . Dès lors, la
principale menace pour k­dwăbtsheen 2018 (une année sans élections) sera sans doute le
risque social, avec des mobilisations prévues au printemps : étudiants, cheminots,
fonctionnaires... Restent à savoir si celles-ci mobiliseront suffisamment pour peser sur les
réformes, après le relatif échec des mobilisations de la rentrée.

Aurélien Oqdtc­gnlld
Directeur des études politiques
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Questions barométriques
Les popularités
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Avez-vous plutôt une bonne opinion ou plutôt une mauvaise opinion 
c­Dll`mtdk L`bqnm+en tant que président de la République ?

41% 45%

14%

Bonne opinion
-5

Mauvaise opinion

Non réponse

49% 53%

38% 40%
46%

41%

Mai Juin Sept. Nov. Déc. Fév.

% « Bonne 
opinion »

Sympathisants de gauche 26 (-10)

Sympathisants du centre 96 (+1)

Sympathisants de droite 41 (-10)

Sympathisants du Front national 9 (-11)

Oqnbgdr c­`tbtm o`qsh37 (-4)

La popularité du président de la République

Base ensemble : 1010 personnes
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Avez-vous plutôt une bonne opinion ou plutôt une mauvaise opinion 
c­ãcnt`qcPhilippe, en tant que Premier ministre ?

40% 42%

18%

Bonne opinion
-4

Mauvaise opinion

Non réponse

33%

46%
40% 40%

44%
40%

Mai Juin Sept. Nov. Déc. Fév.

% « Bonne 
opinion »

Sympathisants de gauche 24 (-10)

Sympathisants du centre 89 (-4)

Sympathisants de droite 50 (-9)

Sympathisants du Front national 11 (-7)

Oqnbgdr c­`tbtm o`qsh35 (-1)

La popularité du Premier ministre

Base ensemble : 1010 personnes
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46%

42%

39%

35%

34%

29%

24%

23%

22%

22%

23%

19%

18%

17%

15%

14%

13%

12%

15%

23%

40%

31%

22%

40%

25%

29%

33%

20%

20%

27%

23%

40%

15%

23%

16%

14%

20%

17%

6%

17%

28%

11%

32%

29%

28%

38%

37%

35%

40%

23%

49%

42%

51%

51%

19%

18%

15%

17%

16%

20%

19%

19%

17%

20%

20%

19%

19%

20%

21%

21%

20%

23%

Laura Flessel, ministre des Sports

Jean-Yves Le Drian, ministre des Affaires étrangères

Nicolas Hulot, ministre de la Transition écologique

Gérard Collomb, ministre de l'Intérieur

Jean-Lhbgdk Ak`mptdq+ lhm- cd k­Dctb`shnm m`shnm`kd

Bruno Le Maire, ministre de l'Economie

Christophe Castaner, sec. d'État relations avec le Parlement

Marlène Schiappa, sec. d'État à l'égalité femmes-hommes

Muriel Pénicaud, ministre du Travail

Benjamin Griveaux, porte-parole du gouvernement

Florence Parly, ministre des Armées

Agnès Buzyn, ministre de la Santé

Nicole Belloubet, ministre de la Justice

Făq`kc C`ql`mhm+ lhm- cd k­`bshnm ds cdr bnlosdr otakhbr

Frédérique Vidal, ministre de l'Enseignement supérieur

Stéphane Travert, ministre de l'Agriculture

Mounir Mahjoubi, secrétaire d'État au Numérique

@mmhbj Fhq`qchm+ lhmhrsqd cd k­Ntsqd-mer

Bonne opinion Mauvaise opinion Ne connaît pas cette personnalité Non réponse

Avez-vous plutôt une bonne opinion ou plutôt une mauvaise opinion
des ministres suivants ?

Évolutions
depuis 

décembre

(% bonne 
opinion) 

-2

- 5

-12

+3

=

- 4

+2

-1

+2

+3

+6

+2

+5

- 6

+2

+2

- 3

-2

La popularité des ministres

Base ensemble : 1010 personnes
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Avez-vous plutôt une bonne opinion ou plutôt une mauvaise opinion 
des personnalités politiques suivantes ?

41%
29%
28%
28%
27%
26%
25%
23%
23%
23%
22%
21%
21%
20%
20%
19%
19%
19%
19%

13%
13%
12%
11%
8%
8%
8%
7%
2%

2%

1%

41%
38%

54%
55%

48%
50%

39%
46%

54%
60%

59%
48%
50%

38%
55%

43%
58%
62%

68%
54%

64%
64%

30%
26%
27%

48%
25%

18%
19%

16%

3%

12%
3%

2%

4%

4%

15%

10%

7%
2%

3%

10%

9%

16%

9%

17%

6%

3%
1%

12%

7%

9%

38%

48%

45%

27%

50%

63%

63%

67%

15%
21%

15%

15%

21%

20%

21%

21%

16%

15%

16%

21%

20%

26%

16%

21%

17%

16%
12%

21%

16%

15%

21%

18%

20%

17%

18%

17%

16%

16%

Alain Juppé
Xavier Bertrand

Jean-Luc Mélenchon
Nicolas Sarkozy
François Bayrou

Benoît Hamon
François Baroin
Philippe Poutou

Anne Hidalgo
François Hollande

Marion Maréchal Le Pen
Valérie Pécresse

Nathalie Kosciusko-Morizet
Nathalie Arthaud

Najat Vallaud-Belkacem
Stéphane Le Foll

Nicolas Dupont-Aignan
Manuel Valls

Marine Le Pen
Cécile Duflot

Laurent Wauquiez
Florian Philippot

François Ruffin
Pierre Laurent
Yannick Jadot

Robert Ménard
Clémentine Autain

Luc Carvounas
Danièle Obono
David Cormand

Bonne opinion Mauvaise opinion Ne connaît pas cette personnalité Non réponse

Évolutions
depuis 

décembre
(% bonne 
opinion) 

- 5
- 4
+2
- 3
- 2
- 4
- 4
- 3
=
- 3

- 4
- 1

- 3
- 1
- 1
- 2
- 4
-1
- 3
- 4
- 9

- 5
- 1
- 1
- 2
- 2
- 2
=
- 1
=

La popularité des personnalités politiques

Base ensemble : 1010 personnes
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Ptdrshnmr c­`bst`khsă
0- Kdr ldrtqdr khădr `t ontunhq c­`bg`s
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K­hlo`bs cdr qăenqldr rtq kd ontunhq c­`bg`s

Avez-vous le sentiment que les mesures économiques et fiscales
du gouvernement... ?

Base ensemble : 1010 personnes

Améliorent Détériorent Ne modifient pas

Sympathisants de gauche 7 66 25

Sympathisants du centre 37 17 38

Sympathisants de droite 12 55 30

Sympathisants du Front national 6 71 22

Oqnbgdr c­`tbtm o`qsh6 53 34

12%

52%

30%

6%

Améliorent globalement le
pouvoir d'achat des Français

Détériorent globalement le
pouvoir d'achat des Français

Ne modifient pas le pouvoir
d'achat des Français

Non réponse

Améliorent Détériorent Ne modifient pas

Cadres 17 41 38

Professions intermédiaires 12 51 34

Employés 9 52 32

Ouvriers 7 61 28

Retraités 9 57 28
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K` g`trrd cd k` BRF ds kd ontunhq c­`bg`s cdr qdsq`hsăr

Diriez-vous qu'il est justifié d'augmenter la CSG des retraités gagnants plus de 
1300 euros par mois pour une personne seule (et 2000 euros pour un couple) 
pour redonner du pouvoir d'achat aux salariés du privé et aux indépendants ?

Base ensemble : 1010 personnes

Justifié Pas justifié

Sympathisants de gauche 16 78

Sympathisants du centre 38 53

Sympathisants de droite 20 78

Sympathisants du Front national 18 78

Oqnbgdr c­`tbtm o`qsh18 71

Justifié Pas justifié

Cadres 26 64

Professions intermédiaires 22 72

Employés 24 64

Ouvriers 18 75

Retraités 7 88

21%

71%
8%

Oui, c'est justifié

Non, ce n'est 
pas justifié

Non réponse
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Base ensemble : 1010 personnes

La baisse des cotisations et les différences public-privé

Diriez-vous qu'il est justifié que les fonctionnaires n'aient pas le même coup de 
pouce pour leur pouvoir d'achat que les salariés du secteur privé, qui ont 
aămăehbhă c­tmd a`hrrd cd kdtqr bnshr`shnmr cdothr kd 0dq i`muhdq 1/07 >

Justifié Pas justifié

Sympathisants de gauche 20 69

Sympathisants du centre 49 43

Sympathisants de droite 50 45

Sympathisants du Front national 45 50

Oqnbgdr c­`tbtm o`qsh31 54

Justifié Pas justifié

Cadres 35 57

Professions intermédiaires 33 57

Employés 28 58

Ouvriers 42 43

Retraités 31 60

34%
54%

12%

Oui, c'est justifié Non, ce n'est 
pas justifié

Non réponse
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Ptdrshnmr c­`bst`khsă
2. Les réformes actuelles et à venir
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La réforme de la fonction publique

Le gouvernement souhaite réformer le statut des fonctionnaires, notamment en 
généralisant la rémunération au mérite, en ayant davantage recours aux contractuels et en 
ouvrant des plans de départs volontaires dans certains secteurs de la fonction publique.

Êtes-vous plutôt favorable ou plutôt opposé à cette réforme ?

Base ensemble : 1010 personnes

54%

15%31%

Favorable

Opposé
Non

réponse

Favorable Opposé

Symp. de gauche 37 50

Symp. du centre 81 12

Symp. de droite 78 18

Symp. du Front national 56 29

Oqnbgdr c­`tbtm o`qsh47 32

Et diriez-vous de manière générale que... ?

Trop Le bon 
nombre

Pas 
assez

Symp. de gauche 24 40 29

Symp. du centre 52 33 8

Symp. de droite 71 12 14

Symp. du Front national 61 20 14

Oqnbgdr c­`tbtm o`qsh42 29 13

45%

29%

16%

10%

Il y a trop de fonctionnaires
en France

Il y a le bon nombre de
fonctionnaires en France, ni

trop ni pas assez

Il n'y a pas assez de
fonctionnaires en France

Non réponse
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La réforme du baccalauréat

Le gouvernement a annoncé récemment une réforme du baccalauréat, qui compterait 
dans les années à venir seulement quatre épreuves écrites et une épreuve orale, et 40 % 
des notes en contrôle continu (c'est -à-dire durant l'année, par les professeurs du Lycée).

Êtes-vous plutôt favorable ou plutôt opposé à cette réforme du baccalauréat ?

Base ensemble : 1010 personnes

58%

16%26%

Favorable

Opposé
Non

réponse

Favorable Opposé

Symp. de gauche 46 37

Symp. du centre 80 15

Symp. de droite 67 19

Symp. du Front national 49 32

Oqnbgdr c­`tbtm o`qsh57 25

Pensez-vous que cette réforme du baccalauréat... ?

50%

38%

36%

49%

14%

13%

Aura un impact positif pour améliorer
l'égalité des chances

Risque de remettre en cause la valeur du
diplôme au niveau national

Oui, plutôt Non, plutôt pas Non réponse
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K` bqă`shnm c­tm rdquhbd m`shnm`k nakhf`snhqd ds tmhudqrdk

Le Président de la République a annoncé récemment la création d'un service national 
obligatoire et universel, c'est -à-dire pour les jeunes femmes et les jeunes hommes. Ce 
service national pourrait être militaire ou civique, et durerait environ 3 mois minimum.

Êtes-vous plutôt favorable ou plutôt opposé à cette mesure ?

Base ensemble : 1010 personnes

64%

10%26%

Favorable

Opposé
Non

réponse

Favorable Opposé

Symp. de gauche 55 34

Symp. du centre 75 17

Symp. de droite 72 22

Symp. du Front national 70 24

Oqnbgdr c­`tbtm o`qsh61 26

69%

68%

67%

64%

63%

44%

21%

25%

25%

30%

28%

41%

10%

7%

8%

6%

9%

15%

Représentera un coût important pour les
dépenses publiques

Sera formateur pour les jeunes

Aura un impact positif sur le civisme des jeunes

Aura un impact positif sur le vivre-ensemble
dans la société française

Créera pendant le temps du service national une
meilleure mixité sociale

M­drs o`r k` oqhnqhsă `tintqc­gth

D'accord Pas d'accord Non réponse

Et pensez-vous que ce service national obligatoire et universel... ?
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K` onkhshptd c­`rhkd ds c­hllhfq`shnm

Tm oqnids cd knh qăenql`ms k` onkhshptd c­hllhfq`shnm ds kd cqnhs c­`rhkd rdq` oqnbg`hmdldms
examiné par le Parlement. Ce texte prévoit notamment les mesures suivantes. Pour chacune 

c­dmsqd dkkdr+ chqhdy-vous que vous y êtes plutôt favorable ou plutôt opposé ?

Base ensemble : 1010 personnes

55%

44%

40%

38%

27%

37%

41%

49%

18%

19%

19%

13%

Créer un « délit de franchissement non -autorisé des 
frontières Õ `udb tmd odhmd cd oqhrnm c­tm `m ds 264/ dtqnr

c­`ldmcd

Qăo`qshq kdr cdl`mcdtqr c­`rhkdr dmsqd kdr cheeăqdmsdr qăfhnmr
françaises, et obliger ceux-ci à rester dans la région où ils 

seront affectés

Augmenter la durée maximale de rétention administrative 
ontq kdr odqrnmmdr căantsădr ct cqnhs c­`rhkd ds dm `ssdmsd
c­dwotkrhnm 'itrpt­ú 8/ nt 024 intqr dm b`r cd oqnknmf`shnm+

`t khdt cd 34 intqr l`whltl `tintqc­gth(

@bbnqcdq `tw odqrnmmdr `x`ms qdbtdhkkh kd cqnhs c­`rhkd tmd
b`qsd cd răintq cd 3 `mr+ `t khdt c­tm `m `bstdkkdldms

Favorable Opposé Non réponse

Diriez-vous que kdr ldrtqdr ct fntudqmdldms dm l`shĂqd c&hllhfq`shnm ds cd cqnhs c­`rhkd--- >

49%

12%

22%

17%

Sont trop laxistes

Sont trop autoritaires

Sont plutôt équilibrées

Non réponse

Laxistes Équi
-librées

Autori
-taires

Symp. de gauche 28 22 30

Symp. du centre 29 53 7

Symp. de droite 70 7 18

Symp. du Front national 90 7 -

Oqnbgdr c­`tbtm o`qsh53 17 9
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Annexe
Mnsd rtq kdr l`qfdr c­dqqdtqr

et effectifs utiles
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Comme toute enquête quantitative réalisée par sondage, les résultats de cette étude
sont soumis à une incertitude statistique appelée marge c­dqqdtqou intervalle de
confiance, dont k­`lokhstcddépend du nombre de personnes interrogées (taille de
k­ăbg`mshkknm(et du pourcentage observé :

Lecture du tableau :
Dans le cas c­tmsondage auprès c­tméchantillon de 1000 personnes environ, si le
pourcentage mesuré est de 20 %, la marge c­dqqdtqest égale à 2,5. Le pourcentage
réel est donc compris entre 17,5 % et 22,5 % (avec une certitude de 95 %).
Auprès c­tmsous-échantillon de 200 personnes environ, si le pourcentage mesuré est
de 20 %, la marge c­dqqdtqest égale à 5,7. Le pourcentage réel est donc compris entre
14,3 % et 25,7 % (avec une certitude de 95 %).

Taille de 
k­ăbg`mshkknm

Pourcentage observé

5 ou 95 % 10 ou 90 % 20 ou 80 % 30 ou 70 % 40 ou 60 % 50 %

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

500 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 5,0

1000 1,4 1,8 2,5 2,85 3 3,1

2000 1 1,3 1,8 2,1 2,2 2,25

Mnsd rtq kdr l`qfdr c­dqqdtq
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Les résultats détaillés selon la proximité partisane des personnes interrogées sont
issusde la question suivante :
Indépendamment des élections, de quel parti politique vous sentez-vous le plus
proche, ou disons le moins éloigné ?
LO (Lutte Ouvrière) ou le NPA (Nouveau Parti Anticapitaliste)
Le Parti communiste
La France insoumise
Europe Écologie Les Verts
Génération.s (de Benoît Hamon)
Le Parti socialiste
Le Mouvement radical
La République en Marche
Le MoDem (Mouvement Démocrate)
L'UDI (Union des Démocrates et Indépendants)
Agir, la droite constructive
Les Républicains (LR)
Debout la France
Les Patriotes (de Florian Philippot )
Le Front national
Un autre parti
Je ne me sensproche c­`tbtmparti
Non réponse

Les sympathisants de gauche correspondent à toutes les personnes ayant répondu LO
ou le NPA, le Parti communiste, la France insoumise, Europe Écologie Les Verts,
Génération.s ou le Parti socialiste à cette question.
Les sympathisants du centre correspondent à toutes les personnes ayant répondu la
République En Marche, le MoDem (Mouvement Démocrate) ou le Mouvement radical.
Les sympathisants de droite correspondent à toutes les personnes ayant répondu Les
Républicains (LR), Agir, k­TCHou Debout la France.
Les personnes « proches c­`tbtmparti » sont toutes celles qui ont répondu « je ne me
sensproche c­`tbtmparti ».

À ces catégories correspondent les effectifs suivants :

Proximité partisane Bases brutes

Sympathisants de gauche 205 personnes

Sympathisants du centre (LREM, MoDem, MR) 149 personnes

Sympathisants de droite (LR, Agir, UDI, DLF) 131 personnes

Sympathisants du Front national 99 personnes

Oqnbgdr c­`tbtm o`qsh 352 personnes

Proximité partisane et effectifs utiles
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